



只要一个月“零酒驾·零违法·零事故” 你就有机会拿奖励

零酒驾、零违法、零事故，共护交通安全。昨天上午，2024年重庆市“零酒驾·零违法·零事故”文明交通创建活动(简称：“三零”活动)在重庆市渝中区国泰艺术中心广场拉开帷幕。

据公安部最新统计数据，截至2024年6月底，全国机动车保有量达4.4亿辆，其中汽车3.45亿辆；机动车驾驶人达5.32亿人，其中汽车驾驶人4.96亿人。作为著名的“汽车城”，目前重庆市机动车保有量已达944.58万辆。汽车社会全面到来，极大地方便了人们出行，拓展了城乡居民的生活半径，但随之而来的人、车、路矛盾也日益凸显，尤其是因个别交通参与者守法意识、安全意识淡薄，导致交通违法行为时有发生，更是加剧了这一矛盾。去年，市公安局交巡警总队联合公益企业、社会团体及主流媒体，共同发起了我市首届“三零”文明交通创建活动，涌现出一大批“三零”好司机，“自律、包容、礼让、文明”的交通新风尚蔚然形成。统计显示，参与活动的人、车守法率分别达到96.74%和96%，

尤其是道路交通事故预防“减量控大”工作成效明显，全市道路交通事故、死亡和一次死亡3人以上较大事故，同比下降12.3%、11.9%和16.7%。

随着启动仪式成功举行，2024年“三零”活动正式开启报名通道。即日起，在重庆市辖区登记注册的机动车，以及取得重庆市机动车驾驶证的驾驶人，无交通违法未处理，车辆年检和交强险均在有效期内，即可通过重庆交巡警官方微信公众号或“警快办”微信公众账号报名。党政机关、企业、社会团体等有车单位，可以团队方式报名参与。报名成功即可领取中国石化销售重庆石油分公司提供的油品券、充电优惠券、洗车券等“安全出行礼包”；达成挑战“三零”30天、60天目标的，将各抽取300名和200名参与者，分别奖励100元、200元加油券；达成挑战“三零”100天目标的，将抽取100名参与者，共同分享万升汽油。

此次活动由中共重庆市委宣传部、中共重庆市委精神文明建设办公室、重庆市公安局主办。启动仪式现场，包括



启动仪式现场

渝警骁骑、雷锋的士班、公交车司机、网约车司机、外卖骑手等在内的各界代表共同见证活动启动。

新重庆-重庆晨报记者 陈军

写好“三城”文章 助力建设现代化美丽丰都

扛起新使命 区县谈落实

8月13日，市政府新闻办举行“扛起新使命 区县谈落实”第十四场系列主题新闻发布会，丰都县委书记张国忠围绕“打造产业新城 文化名城 山水智城 加快建设现代化的美丽丰都”作介绍，丰都将聚焦高质量发展、高品质生活、高效能治理三大目标，做好产业新城、文化名城、山水智城“三城”文章，加快建设现代化美丽丰都。

谈文化

节会带动 打造有“丰都味”的文化名城

“创造高品质生活，建设国际范、丰都味的美好城市，是我们传统文化的发展目标。”张国忠在发布会上介绍，丰都是历史文化名城，苏东坡说，丰都有天下名山；郦道元说，丰都是平都福地。有近2000年建县史的丰都，历史文化厚重，有国家级的非物质文化遗产丰都庙会，出土的文物“巴渝神鸟”是三峡博物馆的镇馆之宝，有文物5.5万件，还有1104处不可移动文物。丰都的自然旅游资源也很丰富，特别是旅游资源，1000米以上的高山旅游资源占到了全市的1/10。

近年来，丰都聚焦打造有仪式感的时尚之都，确定城市吉祥物、城市Logo，创办丰都祈福节、丰都庙会等群众性节日，举办凤凰飞升、书香盛典等仪式，提振城市精气神。在有烟火气的活力之城、有获得感的智慧之城建设中，更新滨江长廊、图书馆等城市大件，布局龙凤桥、横五路等基础设施，让市民有了新的打卡地。同时推出校家社协同育人等综合应用场景，实现入学、就医、停车等更加方便快捷，让美好生活“触手可及”。

在提升知名度和辨识度上，丰都以节会带动，打造凝聚人气的文化场景，创办祈福文化节，优化提升丰都庙会，创办丰都中元节，这些节会得到了社会好评。“今年的祈福文化节效果远远超出我们的预期。”张国忠举例，开幕式当天用三大通信运营商统计的数据，丰都境内有90.15万个手机信号，加上没有手机的老人和小孩，估计开幕式当天全县有95万人，而丰都的常住人口是55万，也就是祈福节开幕当天增加了40万人，人气爆棚。

谈工业

以产兴城 新材料新工艺带动高质量发展

8月8日，总部在丰都的金籁科技股份有限公司生



金籁电子生产车间改造升级

产车间，工人们熟练地组装、查验着手中的元器件，最终送上一条条智能化生产线，这些SMD贴片电感、工型电感、滤波器、无线充电线圈等电子元件，广泛应用于通讯、消费类电子、计算机、安防以及汽车电子等领域。“去年我们扩建了二期厂房，今年上半年营业额又增加了30%。”金籁科技副总郑虎称，公司新材料、新工艺产品服务多个国际国内手机品牌，也出口印度、韩国。公司原来在广东惠州，因看中重庆新材料逐渐壮大，特别是供应链的配套，重庆的手机、新能源汽车产业发展迅速，将总部搬到了丰都，看到重庆乃至西南区域的发展。

“工业是高质量发展的硬支撑。”发布会上，丰都县委副书记、县长唐守渊说，丰都发展工业经济，心中有数，瞄准的是千亿目标，计划在3~5年内，发展形成500亿的先进材料、300亿食品农产品加工两个主导产业，100亿新能源、50亿消费品制造、50亿电子装备等三个特色产业。

特别是在了解到国家级领军企业——东方希望有意进军玻纤行业的风向后，丰都主动对接、反复深度洽谈，成功促成投资200亿的玻纤项目落地。在寻找能源方面，丰都与西南油气田达成“新能源+天然气”合作，保障每年6亿方工业优惠用气，为发展新材料提供了足够的能源支撑。同时，投资103亿元的抽水蓄能项目加快建设，装机44万千瓦的风电、光伏项目并网发电，清洁能源产业集群向100亿级迈进。

谈民生

1500万元培训补助七类“新农人”

乡村振兴关键是产业，发展产业谁来主力军？丰都县委副书记陈金富说，靠谁来振兴乡村、未来靠谁下地种田，“新农人”就是这个问题的一个答案。

农业农村工作，增加农民收入是关键。为此，丰都把培育新农人放在了三个方面。首先是搭建体系，陈金富说，丰都组建了1个县级新农人互助会+10个行业互助分会+30个乡镇新农人互助会的新农人的互助体系，通过论坛沙龙、农资统购、产品统销等，实现互帮互助、信息共享、品牌共育、产业协作和跨界融合，促进新农人抱团发展。

紧接着，针对新农人在创业初期对技术的强烈需求，整合丰都县农民科技培训中心、132个产业实训基地，开办了新农人培训学校。对技术要求比较高的，就提供“打工式”“师徒式”培训。

“配套政策，我们提出了规模奖补、金融支持和保障服务3个板块，全链条的22项政策清单。”陈金富说，2023年全县下达新农人培育项目资金1500万元、实施项目326个，对从事种植业、养殖业、食品及农产品加工、农业服务业、农村电商、乡村旅游等的新农人给予补助。目前，我们已经培育了新农人5583名，联结农户4.95万户15.1万人，他们在乡村振兴过程中已经成为了主力，并发挥了积极作用，作出了积极贡献。

谈旅游

完善配套 倾力打造南天湖景区

8月8日，“扛起新使命 区县谈落实”采访组来到丰都南天湖国家级旅游度假区。下午两点过，与县城的骄阳似火不同，此时南天湖室外温度23℃。湖水碧波荡漾，岸边姹紫嫣红，游人漫步于临湖步道，享受着盛夏难得的清凉。

丰都县仙女湖镇党委委员、人大主席向兴军介绍，近年来，到南天湖旅游的游客持续增加，特别是购房避暑的有3万人。随着人数增加，原来的厢坝村、硝厂沟村也成立为社区，为游客提供优质服务。其中围绕“吃、住、行”，他们推出“丰都麻辣鸡”等100余种特色美食，持续提档升级湖畔露营市集、滨水商业街区，让广大游客品味不一样的“丰都味道”。同时，升级打造湖畔露营地，持续完善度假酒店、精致露营、森林木屋等住宿供给体系。

此外，推动丰都游轮港至南天湖景区高速公路的建设，最大限度满足广大游客出行需求，还将改造提升智慧旅游、游客服务中心等基础设施。同时，增加活动营销，围绕巴蜀文化旅游走廊、长江三峡国际黄金旅游带建设，丰都会推出与南天湖有关的旅游线路和宣传营销，策划开展避暑露营音乐狂欢季、冰雪旅游季等品牌活动，力争在2025年南天湖景区的游客达到300万人以上。

新重庆-重庆晨报记者 王尊



丰都倾力打造南天湖景区